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1. Nechť a, b, c ∈ R, a, b, c > 0. Najděte limitu

lim
x→0

(cos ax)
1

tg (bx)(ln(cx+1))

2. Najděte primitivní funkci k f(x) na maximálních možných intervalech
a najděte rovněž tyto intervaly.

f(x) =
x+ 4

x2 + 4x+ 16

Řešení

1.

lim
x→0

(cos ax)
1

tg (bx)(ln(cx+1)) = lim
x→0

exp
cos(bx) ln(cos(ax))

sin(bx)(ln(cx+ 1))
=

= exp 1 · lim
x→0

ln(cos(ax))

sin(bx)(ln(cx+ 1))
=

= exp lim
x→0

ln(cos(ax))

cos(ax)− 1
· cos(ax)− 1

sin(bx)(ln(cx+ 1))
=

= exp 1 · lim
x→0

bx

sin(bx)
· cx

ln(cx+ 1)
· cos(ax)− 1

(bx)(cx)
=

= exp 1 · 1 · lim
x→0

cos2(ax)− 1

bcx2(cos(ax) + 1)
=

= exp lim
x→0

− sin2(ax)

bcx2(cos(ax) + 1)
=

= exp lim
x→0
−sin2(ax)

(ax)2
· a2x2

bcx2(cos(ax) + 1)
= exp

(
− a2

2bc

)

1



2.

I =

∫
x+ 4

x2 + 4x+ 16
dx =

1

2

∫
2x+ 4

x2 + 4x+ 16
dx+ 2

∫
1

x2 + 4x+ 16
dx

=
1

2
ln |x2 + 4x+ 16|+ 2

∫
1

x2 + 4x+ 4 + 12
dx

=
1

2
ln |x2 + 4x+ 16|+ 2

∫
1

(x+ 2)2 + 12
dx

=
1

2
ln |x2 + 4x+ 16|+ 1

6

∫
1

(x+2√
12
)2 + 1

dx

=
1

2
ln |x2 + 4x+ 16|+

√
12

6

∫
1

t2 + 1
dt

=
1

2
ln(x2 + 4x+ 16) +

√
3

3
arctg

(
x+ 2

2
√
3

)
+ C.

Žádný problémový bod ve jmenovateli není, takže jsme primitivní funkci
našli na R.
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